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INSTITUTUI. DE STUDII FINANCIARE
Proiect didactic — activitate online

Profesor inv. primar: Comanescu Anca Elena

Unitatea de invatdmant: Scoala Gimnaziala Numarul 1 Sibiu

Disciplina: Educatie financiara

Clasa: a IlI-a B

Unitatea de invatare: Banii si oamenii

Tema / Subiectul: Trocul. Banii in schimbul lucrurilor

Tipul lectiei: Lectie de fixare si sistematizare a cunostintelor

Obiectivul fundamental: Fixarea si sistematizarea cunostintelor referitoare la
concepte de specialitate aferente disciplinei (bani, troc)

Competente generale:
1. Cunoasterea si utilizarea unor elemente de limbaj specific domeniului financiar-
bancar
2. Recunoasterea unor elemente specifice fenomenului bancar in contexte practice
diferite
3. Utilizarea unor mijloace si tehnici bancare

Competente specifice:
1.1 Identificarea unor termeni specifici domeniului financiar- bancar in contexte
practice accesibile elevilor
2.1 Informarea privind sistemul bancar din Roméania
2.2 Identificarea situatiilor 1n care se realizeaza un schimb 1n naturd (troc) sau o
operatiune bancara
3.1 Identificarea unor mijloace si tehnici bancare utilizate in societatea actuala

Obiective operationale:

Ol1- sa completeze ciorchinele

02- sa exemplifice trocurile realizate in activitatile in care au fost implicati
0O3- sa motiveze tranzactiile realizate

04- sa rezolve corect fisele de lucru / jocurile on-line

O5- sa identifice rolul detinut In cadrul unui schimb: cumparator-vanzator
06- sa raspunda la Intrebadri cu informatii clare, concrete
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Strategii didactice:

Metode si procedee didactice: conversatia euristica, observatia, ciorchinele,
brainstorming-ul, explicatia, problematizarea, demonstratia, exercitiul, jocul
didactic, palariile ganditoare

Forme de organizare a activitatii: frontal, individual, perechi
Evaluarea:

Observarea sistematica

Probe orale

Aprecierea verbala

Autoevaluarea

Activitate independenta (fise de lucru, activitati practice)
Evaluare pe platforme on-line (wordwall)

Resurse:
Porcusor pusculita
Foaie flipchart, markere
Video-proiector
Prezentare PPT
Laptop, sursa internet
Telefoane mobile
Fise de lucru
Palarii colorate
Bilete cu intrebari
Jetoane cu imagini/ Jucarii necesare jocului didactic (unui troc)

Etapele desfasurarii lectiei. Detaliere activitati / exercitii:

+ Moment organizatoric- pregatirea pentru activitate

+ Actualizarea cunostintelor dobandite in lectia anterioara- completarea unui
ciorchine folosind metoda brainstorming-ului

+ Anuntarea lectiei noi si a competentelor- transmiterea intr-o forma accesibila
elevilor a temei si competentelor urmdrite pe parcursul activitatii

+ Desfasurarea lectiei- pe baza unui material PPT se discuta despre bani si troc.
Elevii vor completa fise de lucru, simultan cu explicatiile cadrului didactic si ale
colegilor. De asemenea, se prezinta monede si bancnote care se afla in circulatie
pe teritoriul tarii noastre. Prin intermediul jocului didactic, elevii vor exersa
rolurile vanzator-cumparator , atit in situatii de troc cat si de achizionare a unui
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produs folosind unitdti monetare.

+ Asigurarea feed- back-ului (Fixarea noilor cunostinte) Pe baza palariilor
ganditoare elevii isi vor consolida notiunile reactualizate pe parcursul activitatii
+ Evaluarea cunostintelor se face prin intermediul platformei wordwall.

Resurse online:

imagini preluate: https://pixabay.com/ro/
https://wordwall.net/ro/resource/27230979
https://wordwall.net/ro/resource/30819569
https://wordwall.net/ro/resource/32061985
https://www.didactic.ro/r/cdh9vx

Bibliografie:

1.Georgescu-Golosoiu, Ligia- Educatie financiara prin joc-Auxiliar curricular pentru
clasa pregatitoare, Clasa I, Clasa a II-a, - Bucuresti, Infomedia Pro, 2016

2. Georgescu-Golosoiu, Ligia- Educatie financiara: banii pe intelesul copiilor- Ploiesti:
Explorator, 2013

3. Georgescu-Golosoiu, Ligia- Educatie financiara: banii pe intelesul copiilor: caietul
elevului- Ploiesti: Explorator, 2013

4. 3. Georgescu-Golosoiu, Ligia- Educatie financiara: banii pe intelesul copiilor: ghidul
invatatorului- Ploiesti: Explorator, 2013
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DESFASURAREA LECTIEI
ACTIVITATEA DEPUSA DE: STRATEGIA DIDACTICA Evaluare
ETAPELE
LECTIEI profesor elevi metode mijloace organizare

1.Moment Se asigura conditiile Se pregatesc pentru frontal
organizatoric  optime pentru desfisurarea [activitate

lectiei.

-Pregétirea elevilor pentru

lectie

-Crearea atmosferei

necesare pentru

desfasurarea activitatii
2.Actualizarea Completarea unui ciorchine [Prezinta posibile |conversatia porcusor frontal observarea
cunostintelor  [observand o pusculita sub [raspunsuri: observatia pusculita sistematica
dobﬁ,ndit’e in forma de porcusor - animal salbatic  [ciorchinele foaie flipchart
lecti A - bani brainstorming markere
ectia anterioara ..

’ -avere explicatia
iﬂ - economisire exercitiul
- schimb etc
4.Anuntarea Astdzi vom reactualiza Sunt atenti si conversatia frontal observarea
lectiei noi sia  cunostintele insusite In urmaresc explicatia explicatia sistematica
competent’elor orele anterioare: cadrului didactic
i schimburile echitabile de
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produse, in natura (trocul) si
banii folositi astizi pe
teritoriul tarii noastre. Ne
vom juca si vom folosi
acesti termeni pe parcursul
activitatii.

S.Desfasurarea
lectiei

Ora debuteaza cu o
prezentare PPT.

Pe masura ce prezint slide-
urile vom discuta pe baza
acestora:

Cum fdaceau oamenii rost de
produse de care aveau
nevoie?

Cum se numea acest
proces?
Ce este trocul?

Raspund la
intrebarile cadrului
didactic:

Oamenii faceau
rost de produsele
de care aveau
nevoie dand la
ischimb ceea ce
aveau, cu altele.
\Acest proces se
numea troc.
Trocul este un
ischimb de marfuri
(schimb in natura),
adica un produs se
lschimba cu un
altul, fard a folosi
bani.

Unde se facea trocul?

Trocul se fdacea in

conversatia
observatia
explicatia
exercitiul
problematizarea

material PPT
videoproiector
fise de lucru

frontal
individual
perechi

observarea
sistematica

activitate
independenta
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anumite spatii:
targuri, iarmaroace
bazaruri.

Care sunt corespondentele |Corespondentele ce material PPT observarea
ce se pot face pentru a se pot face sunt videoproiector sistematica
realiza un troc? urmdtoarele: oud- fise de lucru
Elevii primesc o fisa de  |pdine, mere-ceapa, conversatia
lucru pe care o completeaza role- trotinetd etc. observatia
simultan cu cadrul didactic. explicatia frontal
Fisa nr 1 . . exercitiul jetoane individual
in continuare, ne vom juca Obgerva Imaginea i, oblematizarea  (obiecte diverse |perechi
un minunat joc didactic. bgnllor obtinuti din {1 didactic activitate
Facem o calatorie 1n timp si diverse metale, independenta
ne intoarcem in vremea precum si monede
cand nu exitau bani. Veti  si bancnote aflate in
face troc folosind diverse [circulatie pe
obiecte/ jetoane teritoriul tarii
reprezentand produse noastre
variate.
Odata cu trecerea timpului
oamenii au Invatat sa
prelucreze metalul si astfel
sd obtind banii. (slide PPT)
Fisa nr.2
6.Asigurarea  Sunt chemati 1n fatd 6 elevi. [Rezolva sarcinile in|conversatia palarii colorate [frontal observarea
feed- back-ului [Fiecare primeste céte o functie de paldria |observatia bilete cu sistematica
alarie de culoare diferitd si primita explicatia intrebari
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(Fixarea noilor
cunostinte)

rezolva sarcina primita.

ol . B S
\Palaria alba.
Informeaza Ce este trocul?

Paldria rosie. :b) Spune
ce simfi! De ce au aparut
banii?

Palaria neagra. 6
Aspecte negative.

Gaseste trocul inechitabil!

N Y
Cre . - ).
Palaria galbena.
Aspecte pozitive. Gaseste
schimbul echitabil pentru o

turma de oi.

\Pdalaria albastra- 'L
Clarifica

Din ce material erau
confectionate primele
monede?

Pdalaria verde-

exercitiul
palariile ganditoare

conversatia
observatia
explicatia
exercitiul

palariile ganditoare

palarii colorate
bilete cu
intrebari

activitate
individuala
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Genereaza noi idei!

Ce troc ai putea face cu un
coleg de-al tau? Ce
monedd/ bancnota ai
inventa tu daca ai putea
emite una noua?

7.Evaluarea
cunostintelor

'Vom verifica cat de atenti
ati fost. Folosind
telefoanele mobile, va veti
verifica cunostintele
jucandu-va:
https://wordwall.net/ro/resourc
e/27230979

https://wordwall.net/ro/resourc
e/30819569

https://wordwall.net/ro/resourc
e/32061985

Aprecieri generale si
individuale privind
participarea elevilor la lectig
implicarea lor in realizarea
sarcinilor.

Rezolva jocurile de
verificare a
cunostintelor

exercitiul
conversatia
explicatia

platforma
wordwall
telefoane
mobile

frontal
individual

observarea
sistematica

inregistrarea
clasamentului

autoaprecieri

aprecieri




AIISF(20}

INSTITUTUL DE STUDII FINANCIARE
FISA DE LUCRU NR.1

1. Completeaza spatiile lacunare:

Trocul €Ste .....ccccooiiiiiiiiiiiii
Locul unde se putea face troc se numea..........c.ccceeeveeeveennennne ) eeeereenre e

2. Care din marfurile din ,,coloana A” se pot schimba cu cele din coloana B?
Motiveaza alegerea tindnd seama de valoarea produselor.

A B

3.S4 ne imagindm: Esti un comerciant si vrei sd vinzi urmatoarele produse.
Ce crezi ca ai putea obtine la schimb?
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-

Fisa de lucru nr.2 4 .
Monede si |
1. Priviti urmatoarea schema. bancote
e e 2 L X (aceeasi
Schimb d Inlocuitori ai banilor: sarea, 3
chimb de < oe . |
duse d , buciti de metal, animale/ valoare pentru
roduse de aceeasi | e rsa 5
p N piei, blanuri, cereale, toatd lumea)
valoare ‘e
scoici, monede ~
TROC (aur/argint/arama purtand /
~ - insemne speciale ale
conducatorilor /statelor din
care proveneau) bancnote
(bilete de banca sau banii de |
hartie)

Schimbul in natura a fost inlocuit, treptat, de schimbul realizat prin
intermediul banilor.

Banii au facut posibil ca schimbul sé se realizeze mai usor si reprezintd un
etalon utilizat pentru a masura si compara bunurile si serviciile

2. Realizeaza corespondenta intre etichete si imaginea potrivita:

Primele
monede .

jr——
1 ban

g meseees s
100 lei % 'I gf: L
10wna |
200 lei
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3. Propune o valoare urmatorului produs, astfel

a) Dacd ai face troc, b) Valoarea in banii de astazi ...

l-ai schimba cu.......ccccceeeveeeee...
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Test de evaluare

Alegeti variantele corecte de raspuns:

1. Trocul este:
a) un stil de muzica
b) o forma de schimb de produse de aceeasi valoare intre doua persoane

¢)o moneda

2. Indicati valoarea de adevar a propozitiilor: (A/ F)
a. Trocul se facea in piete, targuri si iarmaroace.
b. Banii au aparut de cativa ani.

c. Primele monede au fost fabricate din argint si bronz.

3. Realizati corespondente intre obiectele din prima coloanai si cele potrivite din coloana

a doua, pentru a realiza un troc'.

Imagini preluate pixabay.com

3p

2p
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4.S4 ne jucam! Completeaza Rebusul! 3p

Banii nu rasar din pamant si nici nu cresc in...........ceueeeee. !

N

1. Schimb de marfa dintre doua persoane.

2. Ban de metal.

3. .... Inseamna bani.

4. A arunca banii pe .......

5. Locul unde s- a dus Nicd sa vanda pupaza.

6. A scoate bani si din....

Nota: Se acorda 1 punct din oficiu.

Timp de lucru: 30 min

Cum crezi ca te-ai descurcat?

& @ ©
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Barem de corectare

Alegeti variantele corecte de raspuns:

1. Trocul este: 1p
a) un stil de muzica
b) o forma de schimb de produse de aceeasi valoare intre doua persoane

¢)o moneda

2. Indicati valoarea de adevar a propozitiilor: (A/ F) 3p

a. Trocul se facea in piete, targuri si iarmaroace. |

b. Banii au apdrut de cétiva ani. |

c. Primele monede au fost fabricate din argint si bronz. | 5

3. Realizati corespondente intre obiectele din prima coloanai si cele potrivite din 2p
coloana a doua, pentru a realiza un troc?.

2
imagini preluate pixabay.com
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4.S4 ne jucam! Completeaza Rebusul!
Banii nu rasar din paAmant si nici nu cresc in........c.ceueeee !

A RM

> —
wolmz|z|o

@ =T >
m
w]
>

B

1. Schimb de marfa dintre doua persoane.

2. Ban de metal.

3. .... Inseamna bani.

4. A arunca banii pe

5. Locul unde s- a dus Nicd sa vanda pupaza.

6. A scoate bani si din....

Descriptori de performanta

Item

Foarte bine

Bine

Suficient

Identifica raspunsul corect

Identifica raspunsul corect

Identifica raspunsul corect

Identifica corect valoarea de
adeviar, de fiecare data

Identifica doua raspunsuri
corecte

Identifica un raspuns corect

Realizeaza corect cele
patru corespondente

Realizeaza trei corespondente
corecte

Realizeaza doua corespondente
corecte

Completeaza corect rebusul

Completeaza partial corect
rebusul, cu unele imprecizii/
erori

Completeaza corect rebusul cu
doar trei cuvinte din cele sase
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